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DIARIO DE DEBATES DE LA SESIÓN SOLEMNE PARA LA TOMA DE 
PROTESTA DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, DEL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA HONORABLE 
VIGÉSIMA TERCERA LEGISLATURA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA, 
CELEBRADA EN EL SALÓN DE SESIONES “LICENCIADO BENITO JUÁREZ 
GARCÍA”, EL DÍA VIERNES PRIMERO DE NOVIEMBRE DEL AÑO DOS MIL 
DIECINUEVE.  

 

PRESIDENTE C. DIP. CATALINO ZAVALA MÁRQUEZ 

(Asistencia de veinticinco ciudadanos Diputados) 

 

SECRETARIA DIP. ARACELI GERALDO NÚÑEZ 

- EL C. PRESIDENTE: Solicito a las y los Diputados se vengan a sus lugares para 

proceder a dar inicio a esta Sesión Solemne, en los términos del artículo 93 y 107 

fracción V de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Baja California, 

presentamos a esta asamblea Orden del Día, para la Sesión Solemne para la toma 

de protesta del Gobernador Constitucional del Estado, con esta fecha primero, a 

partir del primero de noviembre del dos mil diecinueve, que iniciará al primer minuto, 

en este recinto parlamentario “Benito Juárez García” del Poder Legislativo de Baja 

California; la propuesta de orden del día para esta Sesión Solemne, Diputadas y 

Diputados es la siguiente: 

1. Lista de Asistencia, declaración de quorum legal, 

2. Lectura y aprobación del orden del día, 
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3. Nombramientos de las Comisiones de Diputados, que introducirán al recinto y 

acompañarán a la salida al Gobernador Electo del Estado, y al Magistrado Presidente 

del Tribunal Superior de Justicia, así como la Ministra Representante del Presidente 

de la República, Olga Sánchez Cordero. 

4. Honores a la Bandera y entonación del Himno Nacional. 

5. Mensaje del Presidente del Congreso  

6. Protesta del Gobernador del Estado 

7. Canto a Baja California 

8. Clausura 

Solicito a la Diputada Escrutadora, favor de poner favor de poner en votación 

económica el orden del día leído. 

- LA C. SECRETARIA ESCRUTADORA: Con su permiso Presidente, se somete a 

consideración de la asamblea en votación económica la dispensa de la lectura y la 

aprobación del orden del día, los Diputados que estén a favor, sírvanse manifestarlo 

levantando su mano; Presidente, por unanimidad de los presentes. 

- EL C. PRESIDENTE: Aprobado el presente orden del día, esta presidencia solicita 

a las comisiones de recepción en primer lugar para que nos acompañe, estén 

preparados la comisión de recepción para en su momento que corresponda; solicito 

a la Secretaria, a la Diputada Secretaria de esta mesa directiva, proceder en 

consecuencia del primer punto del orden del día. 
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- LA C. SECRETARIA: Con gusto Presidente: Agatón Muñiz Claudia Josefina, 

Bujanda Ruiz Miguel Ángel, Caballero Ramírez Monserrat, Cano Núñez Miriam 

Elizabeth, Del Villar Casas Rosina, Gallardo García Fausto, Geraldo Núñez Araceli, 

González Quiroz Julia Andrea, Hernández Carmona Carmen Leticia, López Montes 

Gerardo, Melendrez Espinoza Juan, Molina García Juan Manuel, Morán Hernández 

Víctor Manuel, Moreno Hernández Luis, Navarro Gutiérrez Víctor Hugo, Otañez 

Licona Rodrigo Anibal, Quintero Quintero Loreto, Rodríguez Eva Gricelda, Ruvalcaba 

Flores David, Topete Robles Elí, Vaca Chacón María Trinidad, Vásquez Hernández 

Eva María, Vázquez Castillo Julio César, Villalobos Ávila María Luisa, Zavala Márquez 

Catalino. Tenemos quórum, Presidente.  

XXIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA  

LISTA DE ASISTENCIA  

SESIÓN SOLEMNE  

 DE FECHA: 01 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2019  

1.-  AGATÓN MUÑIZ CLAUDIA JOSEFINA PRESENTE 

2.-  BUJANDA RUIZ MIGUEL ANGEL PRESENTE 

3.-  CABALLERO RAMÍREZ MONSERRAT PRESENTE 

4.-  CANO NUÑEZ MIRIAM ELIZABETH PRESENTE  

5.- DEL VILLAR CASAS ROSINA PRESENTE 

6.-  GALLARDO GARCÍA FAUSTO PRESENTE 

7.-  GERALDO NUÑEZ ARACELI PRESENTE 

8.-  GONZÁLEZ QUIROZ JULIA ANDREA PRESENTE  
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9.-  HERNÁNDEZ CARMONA CARMEN LETICIA PRESENTE 

10.-  LÓPEZ MONTES GERARDO PRESENTE 

11.-  MELENDREZ ESPINOZA JUAN PRESENTE 

12.-  MOLINA GARCÍA JUAN MANUEL PRESENTE  

13.-  MORÁN HERNÁNDEZ VÍCTOR MANUEL PRESENTE 

14.-   MORENO HERNÁNDEZ LUIS PRESENTE 

15.-  NAVARRO GUTIÉRREZ VÍCTOR HUGO PRESENTE 

16.-  OTAÑEZ LICONA RODRIGO ANIBAL PRESENTE 

17.-  QUINTERO QUINTERO LORETO PRESENTE 

18.-  RODRÍGUEZ EVA GRICELDA PRESENTE  

19.-  RUVALCABA FLORES DAVID PRESENTE 

20.-  TOPETE ROBLES ELI PRESENTE 

21.-   VACA CHACÓN MARÍA TRINIDAD PRESENTE 

22.-  VÁSQUEZ HERNÁNDEZ EVA MARÍA PRESENTE 

23.-  VÁZQUEZ CASTILLO JULIO CESAR PRESENTE  

24.-  VILLALOBOS AVILA MARIA LUISA PRESENTE 

25.-  ZAVALA MÁRQUEZ CATALINO PRESENTE 

 

- EL C. PRESIDENTE: En consecuencia, se declara abierta la presente Sesión 

Solemne del Congreso. Y solicito a los Diputados de la Comisión de Recepción para 

que en primer orden nos hagan favor de acompañar a este Recinto Parlamentario a 
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la Ministra Sánchez Cordero, en representación, que viene en representación del 

Presidente de la República, Andrés Manuel López Obrador, a los Diputados Luis 

Moreno Hernández, Julio César Vázquez Castillo, Fausto Gallardo García, Monserrat 

Caballero Ramírez y Juan Manuel Molina García. Adelante Diputados, cumplan con 

su encomienda. ¡Bienvenida! De igual manera, solicitamos a la misma comisión de 

los Diputados mencionados con anterioridad, procedan acompañar al Gobernador 

Electo, Ing. Jaime Bonilla Valdez, al interior de este Recinto Parlamentario. 

Solicitamos a los Diputados y público asistente ponernos de pie para recibir al 

Gobernador Electo de Baja California. Continuando con el orden del día de la 

presente Sesión Solemne, solicito a las y los Diputados y al público asistente 

ponernos de pie para rendir Honores a la Bandera y Entonación del Himno Nacional. 

(Entonación del Himno Nacional) 

- EL C. PRESIDENTE: Les pido por favor a los asistentes tomar asiento. 

Continuamos con el orden del día, procedemos a hacer uso de la voz para dar el 

siguiente mensaje: 

Honorable asamblea; compañeras y compañeros Diputadas, compañeros diputados. 

Ciudadano magistrado Salvador Juan Ortíz Morales, Presidente del Tribunal Superior 

de Justicia del Estado; bienvenido. 

Ciudadana doctora Olga Sánchez Cordero, representante del Presidente Andrés 

Manuel López Obrador; bienvenida. 

Ciudadano Ingeniero Jaime Bonilla Valdéz, Gobernador Electo del 

Estado de Baja California; bienvenido sea. 
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Autoridades Civiles y Militares. 

Representantes de los Medios de Comunicación. 

Invitados todos.  

Hoy es un momento histórico para el Pueblo de Baja California, tal y como ocurrió 

en 1929 cuando se formó el Comité Pro Estado, logrando en 1952 ese 

reconocimiento; un año después, como producto de esa lucha y organización de los 

ciudadanos, se integró el Congreso Constituyente y se promulgó nuestra 

Constitución Política del Estado de Baja California, eligiendo por primera vez a un 

gobernador; sin embargo, durante los últimos treinta años, se traicionaron las 

esperanzas de los ciudadanos, padeciendo los peores gobiernos neoliberales que 

defraudaron a la población con políticas antipopulares y con una profunda corrupción 

que ofende. 

Hoy asistimos no solamente a una ceremonia de transición del Poder Ejecutivo, sino 

a un acto republicano que simboliza la transformación total del Estado: Por las 

libertades, incluyente y democrático; un régimen por la paz, la prosperidad y el 

bienestar de los ciudadanos. El mandato del pueblo es claro y es por el cambio. Así 

como a nivel nacional nuestro Presidente Andrés Manuel López Obrador representa 

a la Cuarta Transformación de la vida pública de las instituciones y del Estado, en 

Baja California esto lo representa el Gobernador Electo Jaime Bonilla Valdéz. 

Estamos haciendo historia en Baja California, es por México y es por el pueblo.  

Y también es en memoria de todos aquellos que han luchado por este cambio y hoy 

no nos acompañan. 
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(SE INSERTA MENSAJE DEL PRESIDENTE) 

Honorable asamblea; compañeras diputadas, compañeros diputados. 

Ciudadano magistrado Salvador Juan Ortíz Morales, presidente del Tribunal Superior 

de Justicia del Estado. 

Ciudadana doctora Olga Sánchez Cordero, representante del presidente Andrés 

Manuel López Obrador. 

Ciudadano Ingeniero Jaime Bonilla Valdéz, gobernador electo del 

Estado de Baja California. 

Autoridades Civiles y Militares. 

Representantes de los Medios de Comunicación. 

Invitados especiales, público que nos acompaña. 

Sean todos Bienvenidos 

Hoy es un momento histórico para el pueblo de Baja California, tal y como ocurrió 

en 1929 cuando se formó el comité pro estado, logrando en 1952 ese 

reconocimiento; un año después, como producto de la lucha y organización 

ciudadana, se integró el Congreso Constituyente y se promulgó la Constitución 

Política del Estado de Baja California, eligiendo por primera vez a un gobernador, sin 

embargo durante los últimos treinta años, se traicionaron las esperanzas de los 

ciudadanos, padeciendo a los gobiernos neoliberales que defraudaron a la población 

con políticas antipopulares y con una profunda corrupción que ofende. 

Hoy asistimos no solamente a una ceremonia de transición del poder ejecutivo sino 

a un acto republicano que simboliza la transformación total del estado: por las 
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libertades, incluyente y democrático; un régimen por la paz, la prosperidad y el 

bienestar de los ciudadanos. El mandato del pueblo es claro y es por el cambio. Así 

como a nivel nacional el Presidente Andrés Manuel López Obrador representa a la 

cuarta transformación de la vida pública de las instituciones y del estado, en Baja 

California está representado por el Gobernador Jaime Bonilla Valdéz. Estamos 

haciendo historia en Baja California, es por México y es por el pueblo.  

En consecuencia y para dar cumplimiento al mandato constitucional, solicito a los 

asistentes ponernos de pie para que el ciudadano Jaime Bonilla Valdéz proceda a 

tomar protesta como gobernador constitucional ante esta soberanía y ante el pueblo 

de Baja California, para el período del primero de noviembre de 2019 al treinta y 

uno de octubre de 2024. 

Adelante, Señor Gobernador 

(CONCLUYE MENSAJE DEL PRESIDENTE) 

- EL C. PRESIDENTE: En consecuencia y para dar cumplimiento al Mandato 

Constitucional, solicito a los asistentes ponernos de pie para que el C. Jaime Bonilla 

Valdez, proceda a tomar Protesta como Gobernador Constitucional ante esta 

Soberanía y ante el pueblo de Baja California, para el período del 01 de noviembre 

del 2019, al 31 de octubre del 2024. Adelante, por la Historia, señor Gobernador.  

- EL C. JAIME BONILLA VALDEZ, GOBERNADOR ELECTO DE BAJA 

CALIFORNIA: “Protesto Guardar y hacer Guardar la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, la Particular del Estado de Baja California y las Leyes que 

de ambas emanen, desempeñando leal y patrióticamente el cargo de Gobernador 
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que el pueblo me ha conferido, mirando en todo por el bien de nuestro Estado y la 

prosperidad de la unión y del Estado. Si no fuese así, que el pueblo me lo demande”. 

(Aplausos) 

- EL C. PRESIDENTE: Les pido a todos quedarnos de pie para proceder con el 

Canto a Baja California. 

(Entonación del Canto a Baja California) 

- EL C. PRESIDENTE: ¡Viva Baja California! Les pido a todos tomar asiento, por 

favor. Cumplido el orden del día de la presente Sesión Solemne de Toma de Protesta 

del Gobernador Constitucional del Estado, Jaime Bonilla Valdez, procedemos a 

clausurar la presente sesión. (Timbre: 00:21 horas)  

 

 


